

# 今晚战阿曼唯有求胜 这场“生死局” 国足能否突围

■ 中国足协技术总监 克瑞斯



## 体坛话题

北京时间今晚 11 时，中国男足将在阿联酋的沙迦迎来 12 强赛小组赛一场关键比赛。很大程

度上，这是一场“生死局”：如果还想保留出线希望，唯有击败阿曼队。如果输球甚至平球，对目前只有 3 分在手的国足而言，想要晋级都将非常困难。



■ 张琳芃(右)赛前训练

### 实力相当 看临场发挥

目前国足在前四场比赛中，先后输给了澳大利亚、日本、沙特，只是惊险击败越南队，以 1 胜 3 负积 3 分位列小组第 5 名，即倒数第二，与排在第 3 名的阿曼相差 3 分。对国足来说，想要继续留下取得附加赛资格的希望，战胜阿曼是必须要完成的任务，否则差距进一步被拉大后，从世预赛突围就真的只剩下理论可能。

提起阿曼队，这是一个可以唤醒国足美好记忆的对手。20 年前的世预赛中，正是主场 1 比 0 战胜阿曼，国足才提前两轮进军韩日世界杯，而且在那一届比赛，国足完成了对阿曼的“双杀”。

不过，今时不同往日，阿曼队的进步是显而易见的。他们在 12 强赛首战中客场 1 比 0 爆冷战胜实力强劲的日本人，次战也只是 0 比 1 小负沙特，此后 1 比 3 不敌澳大利亚、3 比 1 战胜越南，积 6 分的阿曼竟然力压日本排在小组

第三。如果仅仅从本届 12 强赛的表现来看，阿曼队甚至可以说实力在中国队之上。

当然，从国际足联的最新排名来看，目前阿曼位列第 77，国足位列第 75。而比较双方身价，阿曼队为 610 万欧元，国足身价则为 1910 万欧元，占据一定优势。在过往交手战绩上，国足也处于上风，此前 6 次交手中，国足取得 4 胜 2 负。因此，阿曼是国足可以力拼一下的对手，谁临场发挥得更好，谁就将取胜。

### 球迷助威 洋总监到位

受疫情防控影响，国足将主场继续设在了阿联酋沙迦，从地理位置上看，这里更像是对手阿曼的主场，他们也早在一周前就前往阿联酋进行备战，对于国足来说，这是一个不利的客观因素。好在今晚的比赛，将有 5000 名华人球迷现场助威，也算是在一定程度上弥补了在中立场地比赛的劣势。

针对前几场比赛国足展现出问题，教练组在回到国内后进

行了深入总结，而中国足协技术总监比利时人克瑞斯已经进入球队的训练现场，进一步提供技术支持与建议。

昨天的赛前新闻发布会上，主教练李铁表示：“我们又回到了熟悉的球场，明天可以有几千名球迷助威，这会让我们更加兴奋。我们对比赛做了很好的准备，希望明天球员可以把最好的一面展现出来。”当谈到怎样评价阿曼这支球队时，李铁说：“阿曼前四场比赛表现的竞争力显而易见，可以看到非常不错。他们的教练之前也在中国工作过，对中国足球比较了解。我们也是一样，对阿曼做了很好的分析，针对阿曼技战术的特点，做了战术要求。”

对于目前的形势，李铁也心知肚明。“我们想要保留晋级希望，肯定要想尽一切办法来赢得比赛。更重要的是，我相信有很多球迷会在夜里 11 点守候在电视机前为国足加油打气。”

本报记者 关尹

### 收视指南

央视五套今天 23 时将转播世预赛亚洲区 12 强赛中国与阿曼比赛实况。

### 12 强赛今日赛程

(小组第五轮)

#### A 组>>>

韩国 VS 阿联酋  
黎巴嫩 VS 伊朗  
伊拉克 VS 叙利亚

#### B 组>>>

澳大利亚 VS 沙特  
越南 VS 日本  
中国 VS 阿曼

## 游子归家 荣光背后荆棘密布

### 巴萨新帅哈维上任



■ 哈维承载着巴萨球迷的期待

图 IC

办法。“回到诺坎普的感觉很好，我都要哭了，我和团队制定了一份长期计划，希望能在这里待得足够久。”亮相仪式上，哈维动情地说道。然而理想很丰满，现实很骨感。自巴尔韦德下课，巴萨的主帅，似乎都难逃“短命”的结局，俱乐部对于成绩和收益的高要求，注定了管理层注重当下的处事风格。对于哈维而言，本赛季剩余的时间，可能是“安全期”，但下赛季起，从拉玛西亚成长起来的哈维，也需要承受豪门帅位带来的压力与不安。

西甲不是卡塔尔联赛，巴萨也不是萨德，已经在西亚的“舒适区”过了多年好日子的哈维，能否及时适应严酷的内外环境，在巨大的压力下，真正找回巴萨的赢球“DNA”？接下来的每一步，哈维都必须小心谨慎，三思而后行。

本报记者 陆玮鑫

面对麾下那颗颗“驿动的心”，哈维想要带队重返巅峰，光有“新官上任三把火”，显然还不够。

除了要理顺与球员的关系，哈维手中的转会预算，也是阻碍他大展拳脚的重要因素。上任发布会上，

巴萨名宿承认，自己在一个(财务状况)较为困难的时期接手了球队。原本，巴萨董事会预计球队在冬窗可以引进 3 至 5 名球员，不过由于需要支付前任教头科曼的解约金，俱乐部本就不足的预算，又要打上一

点折扣。签约前，哈维曾表示，如今的巴萨想要复兴，必须补强阵容，可目前囊中羞涩的巴萨主席拉波尔塔，并不会给新任教头更多钱，换句话说，巴萨如今的人员配置问题，恐怕还得哈维在冬季转会窗口自己想

游子归家，总是绿茵场上最动人的场面。巴萨传奇中场哈维回到了熟悉的诺坎普球场，只不过身上穿着的，已经不是熟悉的红蓝战袍，而是深色西装。从这一刻起，曾经的巴萨 6 号，正式变身球队主帅。回归梦开始的地方，哈维带着在卡塔尔拿到的诸多荣誉，也承载着无数巴萨球迷的期待，然而撇开情感，哈维的诺坎普执教之路，注定荆棘密布。

球员时期，哈维成就显赫，但为人却十分低调，媒体上很难见到有关他的消息，这对他足球生涯的成功起了非常重要的作用，然而脱下战袍换上西装后，这有可能成为西班牙人最大的软肋。自梅西离开后，巴萨似乎陷入群龙无首的局面，前任教头科曼难以摆平更衣室，几位年轻小将更是“各怀鬼胎”，内部的不团结，成了球队难以取胜的重要根源，换句话说，哈维上任后的首要任务是团结球队。想要完成这一目标，哈维必须够“狠”，说得直白一些，需要在内部立威。好在哈帅深谙此道。上任仅两天，他就颁布“十条军规”，包含训练必须早到，禁止全体球员参加与足球无关的活动等规定。不过



■ 张玉宁操练射门